

# 抢修工挖错管道“跑”了40吨水

附近居民说:这个地方一年要被挖开好几回,去年也曾挖错过



车辆驶过时溅起一片水花,一位市民还拿出衣物在路边洗了起来。

本报威海12月11日讯(记者 吕修全) 11日上午,港华燃气工程人员在抢修新威路一段天然气管道时,不慎破裂了自来水入户管道,大量清水涌向公路,给车辆、行人造成不便。威海市水务集团抢修人员随后赶到现场进行了修理。据工作人员统计,在近1小时时间里,破损水管大约向外涌出40吨自来水。附近居民说:“门前这块地儿每年都会被挖开好几回,去年也有一回挖开了水管,跑了好多水。”

11日上午10点40分,新威路125号楼桂女士做午饭时突然发现水龙头里没水了,这时楼下有人喊“漏水了”,桂女士便下楼查看。在居民楼西侧路口,桂女士看到一处挖开的坑内正向外冒水花,水很快积满土坑,流到新威路上。正指挥抢修的港华燃气工作人员拨打了水务集团报警电话。

上午10点50分,记者在现场看到,人行道上两处新挖开的土坑,大量清水自较大坑内向外涌。水流沿新威路向北流淌,车辆驶过时

溅起一片水花。水流还漫上了人行道,步行市民不得不在路边绿化带的边缘石上通过。水流向北蜿蜒100多米,大多数清水向北流入新威路边的下水道中,水流到新威路与新威附路路口处才消失。

桂女士拿出小被子、毯子、拖布等在路边洗起来。她告诉记者,11日一早,港华燃气的抢修人员便挖开了小区门前道路,一个50多岁的矮个儿师傅在这儿挖坑,后来就挖到水管了。

沿新威路向南到巴西烤肉门前,人行道上还有3处新挖开的土坑。据港华燃气工作人员钱师傅介绍,附近的天然气管道在10日晚出现断管情况,11日一早,他带领工人前来抢修,这些坑就是抢修时挖的。

中午11点33分,威海市水务集团抢修车辆及人员赶到漏水现场,工作人员找到管道阀门并关闭,破损管道终于在11点37分停止向外涌水。

据工作人员王先生介绍,破损水管为直径63毫米的PVC入户水管。抢修人员随后更换了新水管,下午1点



抢修人员查看破损水管。记者吕修全摄

时,新威路125号楼恢复供水。据统计,破损水管在近一小时内白白流出40多吨水。

王先生说,在这块人行道不足2米宽的地下,密布着自来水管、供热管道、天然气管道、电缆、路灯线等各种线路。而且谁家抢修就自己挖开检查修补,谁也不了解别家的线路情况,所以抢修天然气时挖开自来水管也就不足为奇了。(奖励市民郑先生线索费50元)

## 保暖内衣爱傍“高科技” 业内人士称多是噱头

本报12月11日讯(记者 冯砚农) 保暖内衣的材质名称让人眼花缭乱,“黄金绒”、“色拉姆”、“依克丝”等高科技名词纷纷登场。有了高科技名词傍身的保暖内衣的价格更是比普通保暖内衣高出不少。对此,业内人士表示,用于纺织的化学纤维属名有28种,超出此列的高科技材质为噱头。

11日,记者在新威路一家大型商场看到,普通的保暖内衣只要几十元,但是与高科技、新材料沾上边的保暖内衣价格都远高于普通内衣,有的甚至达到五六百元。正在挑选保暖内衣的市民齐女士告诉记者,保暖内衣每年都会有一些新的材质出现,因为不懂所以只能靠手感来判断。

记者了解到,今年的保暖内衣又出现了竹炭纤维、无缝竹纤维、再生纤维、黄金绒、澳洲珍珠绒、至尊舒绒等面料。不少内衣打出了高科技功能牌,美体塑身、杀菌护肤等功能神乎其神。青岛路一家大型超市工作人员拿着一款售价为398元的保暖内衣称,该款内衣有发热纤维,不仅保暖还能治疗各

种风湿疼痛。

“多数高科技功能是噱头。”从事内衣服装经营10余年的吕女士透露,内衣主要材质分为三类,第一类是天然纤维,比如通过棉花和羊毛等加工成的材质;第二类是在天然纤维的基础上加入化学成分合成的,比如大豆纤维;第三类是纯化学纤维,比如涤纶等,都是从石油中提炼加工出来的原料。

吕女士说,根据国家规定,用于纺织的化学纤维属名有28种,常用的有腈纶、涤纶、氨纶、莫代尔纤维等等,商家的成分标签上标明的名称如果超出这28种之外,则可能在玩弄新名词。

据市工商局工作人员介绍,我国对于功能性纤维在服装上的应用,并没有对名称、含量作出明确规定,难免存在一些商家为博眼球起一些花哨的名字。但是质保卡是不会骗人的,但即便名字起得再好,也要在质保卡上对所用材质进行明确标注,消费者可查看质保卡。此外,国家已经出台了抗菌、塑身、远红外等一些功能纺织品的行业标准,消费者选购时可以要求商家出示相关报告,不可听信商家的一面之词。

## 没有发票单据也没报警 被盗自行车车主遇尴尬

本报威海12月11日讯(记者 王帅) 市民张浩(化名)最近有些闹心,丢失的自行车找到了,却领不回来。他被警方告知,需凭购买发票和收据方能从派出所取回自行车,但张浩没有发票,收据也早就弄丢了。

前几天,张浩的自行车被盗,后听说小偷被辖区内派出所抓获,自行车也在派出所。张浩去派出所索要自行车时了解到,他需要提供当时购买自行车的发票和收据。

张浩说,车子于几年前在网上购买,当时没有发票,仅有详情单据,但现在

单据也弄丢了。

张浩联系到卖家,卖家回复说,因时间太长,无法重补发票。很珍爱这辆自行车的张浩有些无助,向本报求助。

民警对此解释说,市民遇到物品丢失的情况,应及时报警,并在公安部门登记失物的详细信息资料。而在市民认领失物时,应提供相关证据。如认领自行车时,应提供购买的发票和收据,并标识有车子的车架号。

民警建议张浩从卖家那儿找到以前的交易记录,并提供车架号、颜色等细节,到派出所说明情况后领取自行车。

## 严寒天气下又见水管冻裂

遇到这种烦心事的市民可拨打5976111进行咨询

本报威海12月11日讯(记者 许君丽) 近日威海市区下起了小到中雪,气温最降至零下3℃,不少市民家的自来水管冻裂了,影响生活用水。威海水务集团提醒市民,在严寒天气下,市民要记得给水管防冻保温,有不明白的可拨打威海水务集团24小时服务热线0631-5976111进行咨询。

9日傍晚,家住菊花顶西的席女士发现,厨房的水管往外渗水,仔细一看,原来疏于保温,加上厨房并未有暖气片和管道经过,低温导致自来水管冻裂了,她急忙找人前来修理。

记者从威海市水务集团了解到,

为防止冬季水管冻裂,工作人员提前在居民楼下贴出防冻保温提示。威海市水务集团提醒市民,为确保冬季自来水使用不“断线”,对于在草厦子、车库、闲置网点等没有取暖设施的空间中穿过的供水管道,市民最好利用旧衣物等保温材料对管包裹保温;阳台等处露天的水管更应加以保暖;如果家中没有供暖,夜晚应关闭厨房、厕所对外的以及所有背阴房间的窗户,保证室内温度在零度以上。

如果市民家往年发生过自来水上冻现象,在严寒天气(零度以下)时,最好在晚间用水后稍稍拧开水

龙头使水流成线,保证水管内自来水流动,防止夜间受冻。同时晚上应做好贮水准备,以避免造成次日生活不便。对已上冻的龙头、水表、水管,市民可以用电吹风烘吹,或用热毛巾包裹后慢慢用温水浇淋,使龙头解冻;再拧开龙头,用温水沿龙头慢慢向管子浇洒,使水管解冻。切不可用火直接烘烤或用开水急烫,以免造成管道或水表爆裂。

市民如还有其它防冻保温方面的问题,可拨打威海水务集团24小时服务热线0631-5976111,工作人员将及时提供咨询、指导和帮助。

## 同一行李箱 行李费却差大了

威海汽车站:只要不超过票价的一半就算合理

本报威海12月11日讯(记者 冯琳) 11日,市民孙先生乘坐从荣成到威海的县际客车,被收了6元行李费。孙先生质疑,同一个行李箱,为什么有的客车不收钱,有的收3元有的收6元?威海汽车站解释称,超过荷载标准的行李收费只要不超过票价的一半的话都算合理,孙先生的票价是12元,所以收3元、6元或不收都可以。

11日,孙先生乘坐荣成到威海的客车,除了12元的票价

外,又被收了6元的行李费。“我知道自己的行李箱挺大,但是有的客车的售票员并不收取行李费,而上周我的行李箱只被收了3元,这次怎么就变成6元了呢?”孙先生说,威海市为什么没有统一的收费标准,想怎么收就怎么收的话实在难以服众。

记者询问了威海汽车站部分县际客车的车主,他们说部门一直要求收行李费,但是之前很长时间各个客车都没有收取行

李费,最近由于相关部门督查的比较严格,所以大部分客车都开始收取行李费。

威海汽车站货运服务站的工作人员说,乘客可免费携带10千克的货物上车。但所带行李体积若超过0.02立方米或长度超过1.8米,就需要为行李“买票”。行李费的金额在票价的一半以内都可以。孙先生的行李被收3元或6元都是合理的。另外,若是顾客和车主均同意,客车也可不收取行李费。

### 果舒果醋

烟台苹果/莱阳梨发酵型果汁醋饮料

电话: 4237199 3384913